

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

№ 223 (1983) | Суббота, 29 декабря 1956 г. | Цена 15 коп.

## ПЕРЕДАВАТЬ ОПЫТ на рабочем месте

В подготовительных забоях шахты № 3, там, где работают проходчики-скоростники, часто можно видеть широкоплечую, одетую в спечовку, фигуру участкового механика Степана Семеновича Журавлева. Освещая себе путь небольшой лампой «шахтеркой», полусотнившись, он пробирается между стойками крепления, на несколько минут останавливается возле работающего транспортера «РТУ-30» и, наконец, подходит к проходчикам, занятым погрузкой сланца на транспортер «СТР-30».

— Ну как, ребята, транспортер не капризничает? — обращается он к горнякам.

— Сейчас, Степан Семенович, жаловаться не приходится. А вот когда передвигать его станем, опять забарахлит.

— Для этого, ребята, я и пришел к вам, чтобы на месте помочь. Не на поверхности же вас учить, как с машинами обращаться, а вот здесь, в забое, прямо на рабочем месте. Чем скорее вы изучите опыт, как управлять механизмами, тем лучше вы станете работать. Надо, чтобы каждый проходчик в совершенстве знал механизмы, умел их собирать и на них работать.

Эти слова механика С. С. Журавлева не расходятся с делами. Не жалея сил и времени, он вместе с проходчиками работал на разборке и переноске транспортеров, терпеливо прививал горнякам практические навыки пользования горными механизмами, стремился сделать так, чтобы его «ученики» изучали механизмы на рабочем месте, быстрее накапливали практический опыт. Следуя примеру механика Журавлева, проходчики-скоростники вскоре стали претворять приобретенный опыт в практических делах и заметно повысили свои производственные показатели.

В этом отношении характерна производственная деятельность бригады В. Бобкова. Овладев при помощи участкового механика горными механизмами и умело их использовать в забоях, эта бригада

достигла самой высокой выработки в Сланцах, пройдя в месяц более 270 погонных метров сборного штреека. Сейчас таким же методом начинает работать на шахте и скоростная бригада проходчиков т. Степанова. Ей, так же как и бригаде Бобкова, оказывает практическую помощь участковый механик С. С. Журавлев. Он передает горнякам свой опыт не в канцелярии или в классах, а непосредственно в забое, на рабочем месте.

И таких фактов, надо сказать, в Сланцах довольно много. Они имеют место в передовой бригаде плотников т. Ермоленко, работающей в строительном управлении треста «Ленинградсланец», а также у маляров бригады т. Горюхова, у каменщиков т. Семенова и в ряде других бригад, участков и предприятий.

Не случайно поэтому, что там, где передача опыта организована на рабочем месте, где малоквалифицированные рабочие трудятся рядом с передовиками производства и при их активной помощи повышают свою деловую квалификацию, там успешно выполняются задания и работа проходит без срывов и задержек.

Совсем обратная картина наблюдается на таких предприятиях, как мебельная фабрика, промкомбинат, ремонтконтролю и некоторых других. Здесь хозяйственники и партийные руководители не проявляют должной заботы о повышении деловой квалификации рабочих, не организуют передачу опыта передовиков отстающим рабочим и этим самым ставят под угрозу срыва повышение производительности труда и выполнение государственных планов.

Передача опыта новаторов производства отстающим непосредственно на рабочем месте является важнейшим делом, за выполнение которого должны нести ответственность не только хозяйственники, но и партийные руководители предприятий нашего города.

## Кирпич сверх плана

Досрочно выполнив годовой план, коллектив завода сланцевого кирпича встречает наступающий 1957 год новыми трудовыми успехами. Декабрьский план завершен 26 числа. До конца месяца коллектив решил выдать еще 250 тысяч штук кирпича. В эти дни развернулась борьба за звание лучшей смены по всем показателям.

Ритмичная работа во многом зависит от результатов труда под-

собных смен и бригад. Надо сказать, что они работают неплохо. В карьере на добыче и погрузке песка пример другим показывают бригадир П. Иванов, рабочие Т. Грачева, М. Большакова и другие. Вместо положенных 15 минут бригада загружает машину-самосвал за 5—7 минут. Каждый рабочий здесь отгружает за смену более чем по 20 тонн песка.

Н. САМСОНОВ.

## Трудящиеся района единодушно одобряют решения Пленума ЦК КПСС

### ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ ГОРНЯКОВ

На шахтах и строительных площадках нашего города большое оживление. Из рук в руки переходят газеты с опубликованными решениями декабря Пленума ЦК КПСС. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие предприятий горячо обсуждают эти решения и принимают их к неуклонному исполнению.

Вот что рассказал нашему корреспонденту начальник шахты № 3 К. И. Ширенко:

— Решения декабря Пленума ЦК КПСС открывают перед советским народом дальнейшие пути развития промышленности и сельского хозяйства и зовут нас только вперед. Коллектив нашей шах-

ты встречает эти решения новым трудовым подъемом, горячо одобряет их и стремится к тому, чтобы работать еще лучше, производительнее.

Только за один вчерашний день горняки шахты выдали на-гора более 1.800 тонн сланца. Это уже 62-й эшелон топлива, добываемого в этом году шахтерами сверх планового задания.

Первенство в социалистическом соревновании удерживает в эти дни коллектив первого участка, руководимый т. Семеновым. Среди бригад навалоотбойщиков высокие образцы труда показывают навалоотбойщики бригады т. Григорьева.

### Будем трудиться еще лучше

С большим воодушевлением встретили работники центральных электромеханических мастерских постановления декабря Пленума ЦК КПСС.

— Эти решения, — заявила в своем выступлении токарь механического цеха т. Александрова, — обязывают нас активнее бороться с неполадками на производстве, лучше организовывать работу и неустанно повышать производительность труда.

Со словами горячего одобрения исторических решений выступи-

ли: слесарь т. Образцов, секретарь парторганизации т. Рябчиков и многие другие. В своих выступлениях они рассказывали о том, что после того, как был выполнен годовой план, коллектив центральных электромеханических мастерских взялся за работу с еще большей энергией.

— Сейчас, — говорили выступающие, — декабрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед нами новые, еще более ответственные задачи и мы должны их выполнить.

### Колхозники обсуждают

### постановления Пленума

Обсуждению материалов декабря Пленума ЦК КПСС было посвящено собрание колхозников третьей бригады сельхозартели «Восход». На собрании полевод Александр Павлов заявил:

— Коммунистическая партия предоставляет нам все возможности для широкого проявления инициативы в улучшении ведения общественного хозяйства, лучшего использования резервов увели-

чения производства сельскохозяйственной продукции. В ответ на заботу партии мы можем и должны в 1957 году значительно повысить урожайность наших полей.

Животноводы шестой бригады этого же колхоза, обсуждая постановления Пленума, заявили о своей решимости не жалеть сил и труда в борьбе за успешное проведение зимовки скота и повышение его продуктивности.

## О подготовке к выборам в местные Советы в исполнкоме областного Совета

На днях исполнком областного Совета принял решение о подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся Ленинградской области.

Исполнкомам районных и городских Советов вменено в обязанность не позднее 6 января 1957 года опубликовать списки избирательных округов по выборам в районные, городские, сельские и поселковые Советы, утвердить состав городских (городов районного подчинения), сельских и поселковых избирательных комиссий.

К 12 января должны быть утверждены на заседаниях исполнкомов районных и городских Советов и опубликованы в местной печати составы окружных избирательных комиссий по выборам в районные и городские Советы депутатов трудящихся. Не позднее 17 января предложено утвердить границы избирательных участков.

Большое внимание следует уделить подбору помещений для избирательных комиссий, а также агитпунктов, обеспечению их соответствующим оборудованием, освещением и отоплением.

Исполнкомы районных и город-

ских Советов обязаны широко развернуть среди трудящихся массово-политическую работу, обеспечить широкое ознакомление их с избирательным законом. Большая забота должна быть проявлена об улучшении культурно-бытового и медицинского обслуживания населения. Следует также принять меры к улучшению деятельности местных органов государственной власти, укреплению связи местных Советов с населением.

Облпотребсоюзу и Областному управлению торговли предложено обеспечить своевременное снабжение районов и городов необходимыми материалами для проведения выборов. Областное управление связи обязано до 17 января телефонизировать все помещения участковых избирательных комиссий, радиофизировать агитпункты, обеспечить внеочередную доставку избирательной корреспонденции, адресованной избирательным комиссиям и исполнкомам местных Советов.

Исполнком Облсовета утвердил план мероприятий по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. (ЛентАСС)

### Растет производственная активность

В последние дни 1956 года с особым воодушевлением трудится коллектив механизаторов Рудненской МТС. Сегодня механизаторы завершили выполнение плана четвертого квартала по ремонту тракторов. Кроме того, выпущено из ремонта более сотни различных прицепных орудий. Ремонтники т. Шестопалов, Ковалев, Иванов, Бойцов, Максимов и другие уже работают в счет первого квартала 1957 года.

Механизаторы с большим увлечением встретили постановления декабря Пленума ЦК КПСС. Ознакомившись с этими документами, механизаторы заявляют, что решения являются программой действий для работников промышленности, сельского хозяйства, всех трудящихся нашей страны. Мы, — заявляют механизаторы, — будем полнее использовать внутренние резервы, чтобы досрочно и высококачественно подготовиться к приближающейся весне, оказать действенную помощь колхозникам района вырастить в будущем году высокий урожай, увеличить производство продукции животноводства.

Механизаторы на деле претворяют в жизнь свои планы. Так, трактористы Анатолий Кулаков, Алексей Веселов, Михаил Жаворонков и другие на полях колхоза «Обновленная земля» вывезли около 900 тонн торфа.

Внимательно читают и обсуждают постановления декабря Пленума ЦК КПСС и колхозники района. Ответить на новые решения партии трудовыми успехами — таково единодушное мнение тружеников колхозной деревни.

### Выборы кандидатов в избирательные комиссии

В нашей Республике началасьальная подготовка к выборам в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Российской Федерации.

На предприятиях, в учреждениях, общественных организациях и колхозах района прошли собрания трудящихся, на которых выдвинуты кандидаты в состав избирательных комиссий по выборам в районный и городской Советы.

Колхозники сельхозартели имени 17-го Партсъезда на своем собрании выдвинули кандидатом в члены районной избирательной комиссии по выборам в районный Совет лучшую дюймку колхоза Варвару Николаевну Новикову.

От коллектива работников районной больницы в состав районной избирательной комиссии выдвинула врач Лидия Матвеевна Филиппова.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты № 1 единодушно выдвинули кандидатом в состав районной избирательной комиссии столовую Ольту Тимофеевну Петрову.

Общее собрание рабочих и служащих отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец» наиметило кандидатом в состав районной избирательной комиссии начальника отдела кадров Александра Николаевича Петрова.

Собрания трудящихся по выдвижению кандидатов в состав городской избирательной комиссии по выборам в городской Совет депутатов трудящихся прошли в ОРСе, управлении треста «Ленинградсланец», на шахте имени С. М. Кирова.

## Сессии сельских Советов

## О ЧЕМ ГОВОРИЛИ ДЕПУТАТЫ

На состоявшейся недавно сессии Выскатского сельского Совета председатель сельсовета т. Несслер отметила, что в 1956 году работа Совета несколько улучшилась, исполнен бюджет по доходной и расходной части, средства самообложения использованы правильно, значительно организованное проведен весенний сев в колхозе «Обновленная земля» и сознозе «Родина», повысился удой молока от фуражной коровы. Однако в работе еще много серьезных недостатков. План заготовки сочных и грубых кормов колхозом и совхозом не выполнен, созненно не работает лекторское объединение, которым руководит т. Иванов, культурно-просветительная работа проводится слабо, плохо работают магазины и столовая.

Депутат т. Рогова говорила о том, что исполнком сельсовета недостаточно привлекал депутатов и актив для выполнения задач, поставленных решениями XX съезда КПСС.

— С нас, депутатов, мало спрашивали. Сейчас можно хорошо наладить культурно-просветительную работу. Однако работники отдела культуры исполнкома райсовета вот уже более шести месяцев не были у нас. Мы, депутаты, редко бываем в бригадах колхоза и отделениях совхоза.

Совершенно недопустимо, когда отдельные депутаты не являются на сессии. Это относится прежде всего к директору совхоза «Родина» т. Гросбергу.

Библиотекарь т. Васильев рассказал, что в работе библиотеки совхоз совершенно не заинтересован. Из 900 человек, проживающих в колхозе и совхозе, читателей библиотеки только 205 человек. Но это никого не волнует.

— На фермах совхоза слабо проводится политко-воспитательная работа. Листки-«молнии» не выпускаются, наглядная агитация

В. ВОРОБЬЕВА.

## КОГДА НЕТ КОНТРОЛЯ

25 декабря участники сессии Новосельского сельсовета обсудили доклад председателя сельсовета т. Кириллова о работе исполнкома сельсовета в 1956 году.

Тов. Кириллов рассказал о работе клубов, библиотеки, школ и медицинских учреждений, работ колхозов имени Ленина и имени Калинина в 1956 году. В докладе были отражены положительные и отрицательные моменты в деятельности указанных учреждений и колхозов.

Что касается депутатов и работников исполнкома райсовета, то они говорили о серьезных недостатках в работе Новосельского сельсовета. Исполнком и его актив мало уделяли внимания сбору налогов с населения, слабо помогали правлениям колхозов в укреплении трудовой дисциплины среди колхозников.

Сельсовет плохо руководил постоянными комиссиями. Под угрозой срыва план мобилизации денежных средств по сельхознаготу и план по обязательным поставкам сельхозпродуктов населению.

Т. БЕЛОВА.

отсутствует. Хотел я выпустить боевой листок в отделении Кущела, обратился к управляющему, чтобы он дал мне список хороших и плохих рабочих, а он заявил: «У меня все хорошие».

Медицинский работник т. Хейфец рассказала о бездушном отношении директора совхоза т. Гросберга к больным.

— На днях мне нужно было поехать к больной в деревню Гаящина за 7 километров. Я обратилась к т. Гросбергу. Он говорит, возьмите лошадь. Пошла я. Но не оказалось упряжи. Вновь обратилась к директору, а он ответил, что машину дать не может, т. к. лимита на горючее на эти цели нет, а если срочно нужно, поезжайте верхом на лошади. Итог получается таков, что больной остался не обслуженным.

На заседаниях предыдущих сессий, говорил депутат Филиппов, заслушаны серьезные вопросы и вынесены неплохие решения. Но контроль за выполнением этих решений исполнком сельского Совета и лично председатель т. Несслер осуществляют очень слабо. Не выполнено решение сессии о сроках сдачи в эксплуатацию бани. Слышался вопрос об улучшении политко-воспитательной работы.

На этой сессии руководитель лекторского объединения т. Иванов обещал резко улучшить работу. На этой сессии руководитель лекторского объединения т. Иванов обещал резко улучшить работу, но дело дальше слов не пошло.

Еще плохо работает молокозавод. Колхозники с утра и до четырех часов дня не могут сдать молоко, т. к. приемка организована плохо.

На сессии выступали многие депутаты. Они не только критиковали отдельных нерадивых работников, но и вносили конкретные предложения по улучшению деятельности сельсовета, депутатов и актива.

В. ВОРОБЬЕВА.

\*

МОСКВА. На трассу № 55 Центральный стадион — площадь Ильича вышел для эксплуатационных испытаний автобус «ЗИЛ-158». Новый автобус длиннее известного всем «ЗИЛ-155» и вмещает на 10 пассажиров больше. Мощность двигателя повышена примерно на 15 лошадиных сил. Прозрачная крыша из цветного пластика значительно расширяет круг обзора видимости.

НА СНИМКЕ: новый автобус «ЗИЛ-158» на улицах столицы.

Фотохроника ТАСС

\*



## АКТИВ — ОПОРА КЛУБА

Руководство Пелешским клубом мне было поручено в марте этого года. С тех пор прошло 9 месяцев — достаточный срок для того, чтобы подвести некоторые итоги.

Вспоминается, как принимала клуб. Со слов бывшей заведующей я записала себе в блокнот несколько фамилий активистов клубной работы. Тогда меня меньше всего интересовало оборудование помещения, больше занимал вопрос об активе, о молодежи, о том, есть ли база для того, чтобы наладить культурно-массовую работу. И вот из разговора я поняла, что актива клуб не имеет. Кружков художественной самодеятельности не было. Желающих заниматься в них — всего три человека, да и те ни разу не собирались вместе. В клубе, кроме танцев, никаких других массовых мероприятий не проводится.

— Молодежь очень довольна танцами, а кружки художественной самодеятельности ее не интересуют, — в завершение нашей беседы заявила мне тогда бывшая заведующая.

Признаться, такой откровенный разговор очень обеспокоил меня: как же работать без актива? Но трудности не испугали меня. Я была убеждена, что все зависит от того, как сумею сама поставить работу. А трудностей было немало. С ними я встретилась в первые же дни. Помню, как многим не нравилось «раннее» окончание танцев. Кое-кто даже старался воспрепятствовать этому. Тогда я обратилась за помощью в сельский Совет, в партийную и комсомольскую организации. Они не отказались и помогли мне не только урегулировать вопрос с танцами, но и создать актив клуба.

С активом работать стало легче. Мы собрались вместе, составили план клубной работы, причем расписали все очень подробно: когда и в какие дни работают кружки, когда демонстрируется кино, состоятся танцы, проводятся такие массовые мероприятия, как настольные игры, читка газет, журналов и т. д.

Очень трудно привыкали посетители клуба к этому расписанию: ведь молодежь только тем и занималась, что каждый вечер танцевала, а тут — работа кружков.

Первые репетиции посещали немногие. Но, хорошо изучив свой актив, я старалась прежде всего вовлечь его в это дело. И, надо сказать, дела пошли.

Активисты стали аккуратно приходить на репетиции. Каждый старался привести с собой еще кого-нибудь. Так с помощью актива удалось создать небольшой хор, в

составе которого сейчас уже 12 человек.

Первый концерт, который подготовили участники клубной художественной самодеятельности, прошел очень удачно. Удачно не потому, что был он уж очень хорошим, а потому, что после него не пришлось больше убеждать молодежь в том, что надо готовиться к новому концерту. Теперь многие заявили о том, что назначенные занятия кружков должны проводиться обязательно. Дела пошли быстрее и интереснее. Подчас вечера танцев даже не стали увлекать молодежь. Работа кружковцев проходила строго по плану.

Сейчас при клубе хороший актив. Работают кружки: хоровой, драматический, художественного чтения, сольного пения и другие. Кружковцы подготовили и поставили своими силами 6 концертов. В клубе проведено несколько тематических вечеров. К нам приезжали агитбригады из города и области. Они выступали на нашей клубной сцене 12 раз. Наши участники кружков художественной самодеятельности учились у них, как надо держать себя на сцене, читать стихи, исполнять ту или другую роль.

Большую помощь в работе клуба оказывают комсомольская организация и ее секретарь учительница Е. С. Вершинина. Часто беседует она с молодежью, интересуется ее работой в колхозе, советуется с молодыми тружениками, старается вовлечь их в клубную работу. И надо сказать, что многие из них не только хорошо

## Обязательство по откорму свиней выполнено

В январе члены сельхозартели «Май» брали обязательство организовать откорм свиней с таким расчетом, чтобы в 1956 году получить на 100 гектаров пашни не менее 33 центнеров свинины. Это обязательство работники свиноферм успешно выполнили. 25 декабря колхоз сдал на заготовительный пункт 19 откормленных свиней. Всего в этом году сдано государству 100 свиней с общим весом более 1.000 пудов. В счет 1957 года сдано государству 39 пудов свиного мяса высокой кондиции. Общий выход свинины на 100 гектаров пашни составил около 40 центнеров.

Свиноводы колхоза до 1 января 1957 года решили сдать государству еще не менее 60 пудов свинины.

А. ТИТОВ.

трудятся в колхозе, но и активно участвуют в кружках художественной самодеятельности. В числе их — долярки Светлана Стасенко и Тамара Иванова, рядовые колхозницы Неля Дракунова, Рита Семенова и другие.

16 декабря комсомольская организация совместно с клубом подготовила большой вечер на тему: «О мечте и счастье советского человека». Вечер прошел весело и интересно. Начался он докладом т. Вершининой, а после состоялся концерт, затем — игры танцы, аттракционы. Со всеми приглашеными пришли на этот вечер колхозники. В концерте приняли участие все члены кружков. Хотя исполнил ряд песен. Затем выступили наши лучшие мастера художественного слова: Светлана Стасенко и Галия Алексеева. Светлана еще 16 лет, но как выразительно прочитала она стихотворение! Зрители долго аплодировали ей. Но в этот вечер Светлана не только читала стихи, и и хорошо сыграла роль Таси в пьесе «Без грима». Хорошо встретили присутствующие на вечер и выступление Гали Алексеевой. Неплохо исполнили интермедии «Не вовремя» Герман Титов и Володя Тислер.

В этот вечер показали свое умение быть самодеятельными артистами Тамара Махалова и Валерия Попонкова. А Валерия Денисова хорошо исполнила песню «Замечательная дорога».

Прошло два дня после этого вечера. И снова собрался актив клуба, кружковцы. Скоро Новый год. Сразу же все включились в работу.

В нашем клубе, помимо работы кружков художественной самодеятельности, регулярно демонстрируются кинофильмы. Хотят лекторского объединения, и силами актива сельского Совета а также лекторами из района для тружеников колхоза «Май» читаются лекции, доклады. С марта у нас проведено более 20 лекций и докладов.

Сейчас обновляем наглядную агитацию в клубе, правление колхоза и на животноводческих фермах. Проводим беседы. Во всем участвует клубный актив.

Актив — опора клуба. Только с помощью его можно как следует развернуть культурно-массовую работу на селе. Вот почему этому вопросу уделяется первостепенное внимание. Без помощи актива один заведующий клубом, какой бы он хорошо ни знал свою работу, с поставленными задачами вряд ли сможет справиться.

Р. РЖАНИКОВА, заведующая Пелешским клубом.

## Выполним свои обязательства

(Открытое письмо дояркам и всем животноводам колхоза «Путь к коммунизму»)

С вами, товарищи животноводы колхоза «Путь к коммунизму», мы соревнуемся не первый год. Наши доярки притягали ваш вызов и активно включились в социалистическое соревнование. Тщательно обсудив вызов и взвесив свои возможности, мы решили надоить от каждой фуршной коровы по 3.100 литров молока. Такие обязательства взяли все наши доярки.

Пашел второй месяц как мы соревнуемся. Надо сказать, что первое время мы полностью не использовали имеющиеся у нас резервы: плохо ухаживали за скотом, не выгоняли коров на прогулки, почти не использовали витаминный корм. Все это привело к снижению продуктивности коров. Некоторые из нас полностью не выполнили плана надои молока.

Но дальше так продолжаться не могло. Надо было выправить положение. «Дал слово — выполню» — гласит народная пословица. Мы принялись за дело. Стали точно соблюдать распорядок дня, кормить животных по составленному рациону. В сутки выделяем каждой корове по 9 килограммов сена, 3 килограмма соломы, картофеля 2 килограмма, силоса 10 килограммов и по 300 граммов комбикорма на каждый надоенный литр молока.

Соблюдая правильный режим кормления, мы смотрим за тем, чтобы коровы были чистыми. Массажируем вымя. Соблюдение зоотехнических правил помогает нам добиваться некоторого успеха. Так, за дояркой Людмилой Степановной Ежовой закреплено 12 коров. По плану она должна надоить 2.830 литров, а взяла обязательство надоить 3.300 литров молока от каждой фуршной коровы. Людмила Ежова систематически перевыполняет

план. Старательно трудится над выполнением плана Ольга Сигареткина. В ноябре она должна была получить от группы коров 1.866 литров, а надоила 2.091 литр. Добросовестно выполняют взятые обязательства доярки и в декабре. Так, Вера Дмитриевна Богатова вместо 53 литров, предусмотренных планом, надаивает 91 литр в сутки.

Но то, что мы сделали, — только начало. Мы отчетливо понимаем, что впереди очень много серьезной и ответственной работы. Начинается массовый отел коров. Нужно их раздуть, сохранить весь молодняк. Но все встречающиеся на пути трудности мы преодолеем. Добросовестно выполним взятые на себя обязательства. Увеличим надои молока от каждой фуршной коровы и тем самым умножим богатства своей сельскохозяйственной артели.

Доярок и всех животноводов фермы колхоза «Путь к коммунизму» мы призываем не покладая рук трудиться над выполнением взятых обязательств, за увеличение надоев молока от каждой фуршной коровы. Мы обращаемся к вам с призывом работать так, чтобы ежедневно добиваться успеха, отдать все силы на выполнение исторических решений XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых успехов в выполнении плана надои молока, в повышении продуктивности животноводства. Просим вас через газету «Знамя труда» сообщить нам о том, как вы выполняете взятые на себя обязательства.

П. ДРОЗДИН,  
бригадир комплексной бригады  
колхоза имени Ильича.  
В. БОГАТОВА, Л. ЕЖОВА,  
Т. НИКИТИНА, Л. ШАПИРО,  
О. СИГАРЕТКИНА, доярки.

На заседании правления колхоза имени Калинина обсуждался вопрос о животноводстве. Зашла речь о кормах. С кормами в этом году дела обстоят плохо. Лето и осень лили сильные дожди. Сено и солому трудно было сохранить. Правление колхоза решило организовать заготовку веточных кормов. Решение сразу же было объявлено бригадирам, а те, не откладывая дел в долгий ящик, дали наряд колхозникам.

— Иван Николаевич, — говорил бригадир Петр Придумов пожилому колхознику, — завтра пойдете заготовлять ветки. Знаете, как это делать?

— Знаю, знаю. Приходилось и раньше их заготовлять.

Утром, еще только забрезжил рассвет, Иван Николаевич, прихватив остронаточенный топор, отправился в лес. Там он рубил ветки молодых березок, складывая в кучи. Целый день потрудился он, и лишь поползли по земле длинные тени вечерних сумерек отправился домой. За день заготовил три воза веток.

Иван Николаевич Николаев живет и трудится в деревне Филатово. Ему 70 лет, но во всех, самых различных, работах он принимает активное участие.

— Безотказный работник, неутомимый труженик, — говорят о нем колхозники.

— Чтобы не заставили делать

— всегда с любовью выполнит, — так отзыается о нем бригадир Петр Придумов.

Немалые годы прожил Иван Николаевич и прожил хорошо. С тридцатых годов трудится в колхозе. И всякое дело умеет делать. Он и работает в лесу, и ремонтирует коровник, и вывозит удобрения, словом, выполняет все работы.

— И здоровышико-то у него не- важное, — говорит о нем его жена. — Ночью охает, охает, а утром, глядишь, снова ушел на работу.

Таков ветеран колхозного строя Иван Николаевич Николаев.

## Рядовая колхозница

Невелика деревня Новая Нива. Всего лишь несколько домиков расположились на крутых, поросших густым молодым лесом холмах. Но какие замечательные люди живут здесь! Больше чем четверть века трудится в колхозе ничем не приметная, простая русская женщина Анастасия Евсеевна Калинина.

— Где нам ее увидеть? — спрашиваем колхозниц.

— Дома ее не застанешь. Где-то, видимо, на работе.

— А какая она из себя?

— Маленькая, щупленькая...

Анастасию Калинину мы встре-

тили в колхозной кладовой. Невысокая, но сильная женщина вместе с Пелагеей Пальмовой получала для бригадной фермы комбикорм. Ее ловкие, мускулистые руки легко подбрасывали на сани пухлые мешки. Когда работа была закончена, разговорились.

— Что о себе рассказывать-то?

— заметила Анастасия Евсеевна.

— Работаем. Дел в колхозе много. Не сразу со всем управляешься. Со временем считаешься не приходится. Об отдыхе некогда думать.

— А на каких вы работах бы-

ваете, Анастасия Евсеевна?

— На самых разных.

Уже пожилая колхозница, она беспрерывно трудится, принимая самое горячее участие во всех делах. За минувший год она заработала около 400 трудодней. На различных мелких, но очень нужных и важных работах добиться такого результата нелегко. Скромную русскую женщину Анастасию Евсеевну Калинину уважают односельчане. За свой труд она была премирована патефоном. Безотказная и трудолюбивая, она вместе с односельчанами, не жалея своих сил, умножает богатства родного колхоза.

П. БУШАГИН.

## В колхозе имени 17-го Партизан

### Дети колхозников — будущие специалисты

Дети колхозников стремятся стать квалифицированными специалистами сельского хозяйства. Так, например, из сельскохозяйственной школы имени 17-го Партизан Людмила Данилова и Валентина Гаубе учатся на втором курсе Бесседского сельскохозяйственного техникума. Девушки учатся старательно. После окон-

чания учебы получат специальность агрономов-полеводов и приедут работать в деревни и села нашего района.

В областной сельскохозяйственной школе учится молодая колхозница Шура Арсеньева. Из школы сообщили, что Шура учится хорошо. После окончания учебы она получит специальность овощевода и приедет работать в родной колхоз.

### Начинают оседлую жизнь

Всю свою жизнь цыган Иван Вербицкий кочевал с табором. Он облезил много мест. Бродячая жизнь надоела ему. Вербицкий вступил в члены колхоза имени 17-го Партизана. Сейчас цыганская семья живет и работает в артели. Ей дали квартиру, обеспечили на первое время продуктами.

### ИЗ ОПЫТА ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

## КАК МЫ ПОЛУЧИЛИ — по 23 тонны картофеля с гектара

Это было осенью прошлого года. Председатель колхоза т. Кулченко пригласил меня в правление и сказал:

— Твоя бригада должна посадить 12 гектаров картофеля. Подбирай участки и готовься к весеннему севу.

Участки у меня были уже на примете. Это — поля из-под яровой пшеницы. Раньше здесь сеяли многолетние травы. Когда я высказал свои соображения, председатель согласился. На очередном заседании правление утвердило план сева и размещение картофеля в полях севооборота. Бригаде определили задание: получить по 80 центнеров с каждого гектара, на выращивание одного центнера затратить 1,1 трудодня. Установили дополнительную оплату — 50 процентов от урожая, полученного сверх плана.

Началась подготовка к весеннему севу. Механизаторы вспахали участки под зябь. Колхозники нужно взять за вывозку на землю. К апрелю было вывезено

300 тонн органических удобрений — по 18 тонн на каждый гектар. Посевную площадь мы решили немного увеличить против плана и посадить не 12, а 16,5 гектара.

Семенной материал зимой находился в буртах. За 35 дней до посадки весь картофель перевезли в помещения, перебрали, подвергли его обогреву и световому облучению. К моменту посадки клубни имели хорошие ростки. Вторично картофель был перебран перед самой посадкой.

Решили посадить пять гектаров раннего картофеля. На этих участках ранней весной провели культивацию почвы в два следа, затем перегнали землю с навозом и снова закультивировали в один след. Ранний картофель посадили за 4 дня — с 20 по 24 мая. Борозды наезжали конными плугами, одна от другой примерно в 60 сантиметров, клубни сажали с промежутками в 20—25 сантиметров. На каждый гектар у нас пошло по 30 центнеров семенного картофеля.

Остальной картофель высадили позднее, с 24 мая по 4 июня, тем же способом, что и ранний.

Было посажено три сорта картофеля. Нормы для каждого сорта установили разные: «северная роза» — 38 центнеров, «камераз» — 29, «берлихинген» — 23 центнера на гектар.

Через 5—6 дней после посадки начали первое боронование участков боронами «зиг-заг» в двух направлениях, а через 3—4 дня после этого — подкормку минеральными удобрениями. Вносили их по 5 центнеров на гектар с последующим боронованием в один след. Когда появились вехи, провели первое окучивание, а через 11—12 дней — второе. Оставшиеся сорняки выпаливали.

Уборка раннего картофеля и сдача его государству началась 8 августа. В среднем с каждого гектара собрали по 15 тонн. Было сдано государству 555 центнеров ранней продукции. Каждый центнер засчитывался в двойном размере.

19 сентября бригада приступила к массовой копке картофеля. Сначала убирали сорт «северная роза», с 0,55 га собрали 15 тонн клубней.

Высокоурожайным оказался и «камераз» первой и второйrepidции. С отдельных участков мы его получили до 35 тонн с гектара, а в среднем — по 23 тонны с гектара. Сорт «берлихинген» также дал высокий урожай. Такого урожая в нашем колхозе не было.

Убраный картофель забуртован. Для каждого бурта мы выкапывали котлован глубиной 30—35 сантиметров, картофель насыпали до 1,5 метра в высоту. По середине каждого бурта проложили канавку, прикрыв ее жердями, с выхлопами наружу для вентиляции. Везде установлены вытяжные трубы. Бурты закрыты толстым слоем сухой соломы и землей (до 40 см снизу и около 25 см сверху бурта). Одним словом, картофель заложен так, что на верхнюю должна хорошо сохраняться до весны.

Окончательные итоги работы бригады таковы: с 16,5 га собрано 3.896 центнеров картофеля или в среднем по 23,6 тонны с га. Затраты трудодней на произ-

водство картофеля оказались вдвое меньше запланированных, они составили 0,6 трудодня на центнер продукции. Бригада получила по дополнительной оплате 770 центнеров картофеля — по 57 килограммов на каждый трудодень, затраченный в картофелеводстве.

Хорошо заработали колхозники, которые трудились над выращиванием картофеля. Семьи А. Емельяновой, Ф. Кононенкова, А. Коваленковой, Е. Абабковой и других получили только в порядке дополнительной оплаты по 6—7 тонн картофеля.

Плодотворный труд колхозников нашей бригады доказал, что мы можем получать много картофеля. Нужно только хорошо трудиться, как следует обрабатывать и удобрять почву, ухаживать за посевами. Большую роль играют подкормки посевов минеральными удобрениями — фосфорными и азотистыми, весенняя перепашка на полную глубину пахотного слоя, своевременное боронование, окучивание и прополка посевов картофеля.

В. ГУСАКОВ,  
бригадир полеводческой  
бригады колхоза имени  
Стилана, Приозерского района.  
(ЛенТАСС)

## В дни школьных каникул в детской библиотеке

Начинаются зимние каникулы. Детская районная библиотека совместно со своим активом намечает провести много интересных мероприятий для юных читателей. Организуются громкие читки новых книг: «Мальчик с Нарвской заставы» — Большинцова, «Счастливый гвоздь» — Пермяка, «Детские странствия» — Абрамова, «Есть сегодня настроение» — Ефремова, «Как печатали нашу книгу» — Маршака и другие.

Намечено также провести с читателями экскурсию в районную типографию.

## О работе коммунально-бытовых и торговых предприятий г. Сланцы в предпраздничные и праздничные дни

Исполком районного Совета установил расписание работы коммунально-бытовых и торговых предприятий г. Сланцы в предпраздничные и праздничные дни.

Бани работают с 28 по 30 декабря (включительно) с 9 до 24 часов, 31 декабря — с 9 до 22 часов. Парикиахерские — с 28 по 31 декабря (включительно) с 8 до 24 часов, 1 января 1957 года — с 8 до 17 часов.

29—30 и 31 декабря продовольственные магазины отдела рабочего снабжения треста «Ленинградланец» №№ 3, 6, 10, 19, 21, 30, 27, 17, 32 и 39 производят тор-

говлю до 24 часов, остальные продовольственные магазины по городу и селу — до 22 часов. До 22 часов производится торговля во всех промтоварных магазинах.

1 января 1957 года торговля производится только в хлебных и дежурных продовольственных магазинах. 2 января работают все хлебные и продовольственные магазины по расписанию обычных дней. В промтоварных магазинах торговля 2 января не производится.

Колхозные рынки работают во все дни по установленному расписанию. 1 января колхозные рынки закрыты.

## Комсомольский патруль за работой

Трудно приобрести билет на вечерний сеанс в клубе «Шахтер», а еще труднее сделать это женщине. Получается так потому, что отдельные «решительные» люди, стараясь доказать свою ловкость, споровку и побыстрее приобрести билет в кино, не хотят уважать общественные порядки. И вот из-за этих «решительных» людей часто нарушается очередь, многие уходят от кассы, не купив билета.

Наведением порядка у билетной кассы и в клубе «Шахтер» решил заняться комитет комсомола шахты № 2. На одном из заседаний комитета был создан штаб по борьбе с нарушителями общественного порядка. В этот штаб вошли лучшие комсомольцы-активисты шахты, которые как в труде, так и в общественной жизни показывают пример другим товарищам.

Трудно приходится штабистам. Не привыкли «ловкачи», чтобы их брали за рукав и, как говорится, выводили из клуба. Но комсомольское слово твердо, и штабисты с честью держат его.

Ю. МАКСИМОВ,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ шахты № 2.

## СОВЕТЫ ФАРМАЦЕВТА

### ЭКСТРАКТ ИЗ ЧАГИ

При лечении рака желудка, легких и других органов дает эффект экстракт из чаги, который совершенно безвреден. При лечении следует назначать больному молочно-растительную диету, ограничивая прием мяса и жиров. Запрещается прием консервов, копченостей, колбас, острых и пряных приправ. При лечении экстрактом запрещается внутривенное введение глюкозы и применение пенициллина.

Экстракт из чаги готовится следующим образом: измельченный сухой гриб заливается теплой водой на 4—5 часов. После чего мягкий гриб измельчается теркой

или мясорубкой. Одну часть измельченного гриба заливают 5 частями (по объему) воды не выше 50 градусов. Затем все это настаивается 48 часов. После вода слиивается, а остаток отжимается через холст. Полученная масса смешивается с водой.

Приготовленный экстракт сохраняется 3—4 дня.

Гриб чаги растет на березе. Поверхность — черного цвета, внутренняя часть — коричневого цвета. Поверхностный слой — в трещинах.

Свежесобранный гриб может употребляться тотчас же, а для

состоится новогодний утренник, на котором будет прочитан ряд стихотворений, поставлен литературный монтаж, организованы игры.

В дни каникул в библиотеке будут проведены литературная игра и ряд других мероприятий.

Юные читатели! Посещайте детскую библиотеку! Там вы узнаете много интересного и полезного.

3. АСТАПОВИЧ,  
заведующая детской  
районной библиотекой.

Бухарест известен, как один из красивых городов Европы. Особенное живописен город в летнюю пору, когда дома увиты зеленью дикого винограда, над улицами сомкнулись пышные кроны деревьев, а в многочисленных парках и на широких бульварах благоухают цветы.

Старому, буржуазному Бухаресту были присущи все характерные черты капиталистического города. Главная из них заключалась в контрасте между аристократическим центром и пролетарскими окраинами. Блистательным великолепием центра пользовалась лишь горстка богачей, а подлинные создатели города и всех его красот ютились на окраинах в условиях ужасающей нищеты и антисанитарии.

За годы народной власти в облике столицы Румынии произошли существенные перемены. Все больше и больше стираются границы между центром и окраинами. На бывших пустырях вместе с корпусами новых промышленных предприятий выросли кварталы жилых домов, раскинулись молодые сады и спортивные стадионы. В квартиры с газом, водопроводом и другими коммунальными благами переселились тысячи рабочих семей. Улицы бухарестских окраин покрылись асфальтом, их связывают с центром города новые линии трамваев, троллейбусные и автобусные маршруты.

Развиваясь сам, Бухарест вносит огромный вклад в дело социалистического преобразования страны. Промышленность города выросла более чем в тридцать раз и теперь производит почти четвертую часть всей продукции, выпускаемой фабриками и заводами Румынии.

Бухарест стал крупнейшим в республике центром машиностроения. Во все уголки страны идут изделия предприятий столицы. Большую популярность снискали построенные здесь в годы первой пятилетки заводы сельскохозяйственного машиностроения. Они дали деревне десятки тысяч молотилок, сеялок, сортировок, силосорезок и других машин. В этом году завод имени Тудора Владимиреску освоил производство зерновых комбайнов.

Преобразились и старые пред-

приятия. Вот, например, знаменитые в истории революционного движения Румынии железнодорожные мастерские «Красная Гриница». Летом 1944 года, когда советские войска находились уже на подступах к Бухаресту, мастерские подверглись ничем не оправданной разрушительной бомбардировке англо-американской авиации. Теперь они не только полностью восстановлены, но и значительно расширены.

Завод имени 23 августа в прошлом принадлежал крупному капиталистическому хищнику Малаке. Здесь производилось вооружение. Труд на этом заводе был настоящей пыткой: мизерная зарплата, отсутствие каких бы то ни было техники безопасности, слежка за каждым шагом со стороны агентов охранки...

После реконструкции завода, осуществленной в годы первой пятилетки, в его просторных, светлых цехах установлено новейшее оборудование. Рядом с заводом расположены жилой городок с собственным Дворцом культуры, школами, коммунально-бытовыми учреждениями.

На предприятиях Бухареста изготавливаются станки, паровые котлы, автобусы, электротехнические и резиновые изделия, трикотаж, одежда, обувь и многое другое.

Вместе с развитием промышленности в столице росли и замечательные кадры. Широко популярны в стране имена токаря Николае Васу, обувщика Николае Милитару, ткачихи Антоанеты Олекович, паровозного машиниста Штефана Лунгу и многих других передовых рабочих румынской столицы.

Бухарест является крупнейшим научным и культурным центром страны. Здесь работает Академия наук Румынской Народной Республики со своими многочисленными научно-исследовательскими учреждениями. В университете имени К. Пархона, политехническом, нефтяном, медицинском, литературном, педагогическом и других институтах учится свыше 35 тысяч студентов. Это почти в два раза больше, чем училось в старое время.

К услугам жителей Бухареста 11 театров, 43 кинематографа, концертные залы, около сотни клубов и почти столько же библиотек.

Прошлым летом закончено строительство Дома «Скынтий» — крупнейшего в Румынии полиграфического комбината. «Скынтий» — по-русско «искра». Так называется боевая газета Румынской рабочей партии, отметившая в 1956 году свое 25-летие. Дом «Скынтий» — одно из самых высоких зданий Бухареста. Своими двенадцатью этажами оно как бы венчает наиболее живописную парковую часть города. В этом здании помещаются редакции ведущих газет и журналов, крупнейшие книгоиздательства республики.

...У стен Бухареста, как вешние воды Дуная, прошумели шесть столетий. Но не седой стариной веет от городских строений. Здесь все дышит новью, молодостью, свежестью.

Главный архитектор Бухареста товарищ Помпилиу Маковей познакомил нас с планом развития города.

— Столица народной Румынии бурно развивается, — говорит он.

— Население Бухареста достигло 1 миллиона 237 тысяч человек. В связи с этим остро стал вопрос с жилищами. Если первая пятилетка была для Бухареста преимущественно пятилеткой строительства промышленных и административных зданий, то вторая устремлена на жилищное строительство и благоустройство города. К 1960 году жители столицы получат 25 тысяч комфортабельных квартир. Одновременно с возведением жилых домов сооружаются школы, больницы, детские и коммунально-бытовые учреждения. В жилых домах предусмотрены помещения для магазинов и индивидуальных автомобильных гаражей.

Берега реки Дымбовицы, которая пересекает город с запада на восток, оденутся в гранит, а уровень реки поднимется почти на два метра. Коренной реконструкции подвергнутся городской транспорт, водопровод, канализационное хозяйство. Площадь зеленых насаждений в ближайшие годы будет расширена вдвое.

Наша Рабочая партия и народное правительство, говорит в заключение беседы главный архитектор, проявляют большую заботу о культурно-бытовых условиях трудающихся. Достаточно сказать, что 80 процентов бюджета Бухареста предназначено на жилищное строительство и благоустройство.

Жители столицы Румынии любят свой утопающий в садах город. Они стремятся сделать его еще красивее и благоустроеннее.

Е. КИСЕЛЕВ.

г. Бухарест.

## В КАБИНЕТЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

30 декабря в 15 часов состоится очередное занятие слушателей экономической школы.

Зам. редактора Н. ТЕРЕШКОВ

## ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

Столовые ОРСа №№ 1, 2, 3, 4 и 7 принимают заказы на приготовление тортов, пирожных и холодных закусок к праздничным столам. Желающие могут встретить Новый год в столовых по заранее поданным заявкам.

Экономьте время, пользуйтесь услугами столовых!

АДМИНИСТРАЦИЯ.